



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Přírodovědecká fakulta

Posudek garanta bakalářské diplomové práce studentky Anety Váňové: „Vliv managementu na orchideje“

Vypracovala Jana Jersáková

Práce Anety Váňové vznikla na zakázku správy CHKO Bílé Karpaty, která chtěla v rezervaci Drahy porovnat vliv kosení či pastvy na orchideje. Design celé práce se rodil poměrně obtížně neb na zodpovězení této otázky by byl potřebný mnohem složitější experiment s vyloučením pastvy, který se zdál správě CHKO příliš náročný a hlavně usoudili z Anetina laxnějšího přístupu k tématu v prvním roce, že by jej asi nezvládla. Původně měla Aneta založit plochy pro sledování již v roce 2005, nakonec provedla sledování až v roce 2006 a 2007. V rámci práce měla také vytvořit mapu výskytu jednotlivých druhů vstavačovitých na lokalitě a případnou mapu vegetace, které ovšem v předložené diplomové práci chybí. Text práce jsem měla možnost vidět pár dnů před odevzdáním a tomu odpovídá i kvalita. Některá doporučení již Aneta nestihla zanést a tak je v práci např. mnoho grafů, které by se daly prezentovat mnohem efektivněji jednoduchou tabulkou, ve výsledných tabulkách chybí hodnoty t-testů, literatura nemá jednotný charakter, v práci je mnoho překlepů, úprava textu pokulhává apod. Vliv celkové listové plochy na chování rostlin Aneta diskutuje, ale její data jí umožňovala např. testovat, zda počet listů či listová plocha nějakým způsobem ovlivňují pravděpodobnost kvetení v následujícím roce.

Aneta pracovala v terénu samostatně, což hodnotím kladně, ale nebyla schopná si vhodně organizovat čas a tak lokalitu navštívila pro některé druhy příliš pozdě či se snažila snímkovat v srpnu, kdy je na J. Moravě již suchopár.

Ač musím celkově hodnotit přístup Anety k vypracování této práce poměrně negativně, myslím si, že je práce obhájitelná a domnívám se, že kdyby jejímu zpracování věnovala více času, mohla i z nekompletních dat vytvořit relativně slušnou práci.

V Českých Budějovicích dne 14.5.2008